
Adeguamento degli ordinamenti scolastici: servono 4,5 miliardi di euro.  

  Per realizzare l’innalzamento dell’obbligo scolastico a 18 anni e la generalizzazione della didattica laboratoriale 
- serve la stabilizzazione dell’attuale organico di fatto composto di 61.000 docenti e 9.090 Ata
- serve l’estensione del profilo di assistente tecnico nelle 5.500 scuole del primo ciclo

  Per la generalizzazione della scuola dell’infanzia 
- servono 5.000 sezioni aggiuntive, quindi 10.000 docenti e 2.500 Ata

 Per il ripristino del tempo pieno e dei moduli nella scuola primaria 
- servono almeno 18.000 posti (quelli tagliati dalla Riforma Gelmini)

  Per ripristinare il tempo prolungato nella scuola secondaria di primo grado
- serve un incremento di 4.000 posti di docenti 

  Per potenziare l’istruzione per gli adulti e i CPIA
- serve un incremento di 1.000 posti di organico

  Per il funzionamento amministrativo delle scuole
- serve attribuire la titolarità del DS e DSGA nelle 354 scuole attualmente sottodimensionate

  Per  il potenziamento della scuola dell’infanzia, Ata e educatori
- Serve un incremento di posti da determinare in proporzione al numero degli alunni e/o convittori e semi convittori. 
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   ALLE ELEZIONI DELLE RSU DEL 17/18/19 APRILE
        VOTA I CANDIDATI FLC CGIL

ORGANICI
Nel 2008 i lavoratori della Scuola erano 1.128.863; nel 2016 siamo tornati a 
1.106.180, ma senza recuperare quanto perso complessivamente. C’è stata una 
forte emorragia di personale ATA, che insieme a infanzia ed educatori sono 
rimasti senza potenziamento. Esiste ancora un forte divario fra organico di 

diritto e organico di fatto.

LA FOTOGRAFIA DELLA BUONA SCUOLA …

… E LE NOSTRE PRINCIPALI PROPOSTE PER UNA SCUOLA NUOVA, 
LA SCUOLA CHE VERRÀ.


